

# Минувших дней живая память

Накануне 9 Мая дочь ветерана Великой Отечественной войны поделилась воспоминаниями об отце



На момент 77-й годовщины Великой Победы, к сожалению, в нашем районе не осталось в живых ни одного ветерана ВОВ.

Но живут воспоминания в сердцах родных. Дочь ветерана ВОВ Татьяна Мушталова гордится тем, что ее отец Иван Нестерович Столбовой - отважный герой тех самых страшных событий.

- Мой отец прожил долгую жизнь - 95 лет. Родился он 24 мая 1923 года в селе Борщивка, Харьковской области, Украина. По Столыпинской реформе вместе с семьей переселились в поселок Жусалы, Мендыгаринского района, - рассказывает Татьяна Ивановна. - Несмотря на тяжелые времена, ему удалось окончить 4 класса школы. Но детство закончилось быстро. В раннем возрасте пришлось начать работать на полях. Мой папа выполнял разную работу: пахал



Фото из архива семьи Мушталовых

на быках, вручную цепями молотил зерно. Мирный труд прервала Великая Отечественная война. В неполные 19 лет он встал на защиту Родины.

Иван Нестерович Столбовой был участником самых крупных и жестоких битв в истории войны,

таких как Сталинградская и на Курской дуге, воевал на Брянском, Южном, Прибалтийском фронтах. Когда появилась знаменитая «катюша», ему, как опытному солдату-водителю, доверили эту грозную машину, внесшую весомый вклад в разгром фашист-

ских полчищ.

- Отец очень гордился, что воевал на такой «богине войны», так он уважительно называл БМ-13. Он рассказывал, что «катюша» в течение 10 секунд выбрасывала на врага 380 снарядов. Противник охотился за «катюшей»,

поэтому ее передвижение и место дислокации были строго засекречены. Для того чтобы она не оказалась в руках врага, на ней был установлен взрывной ящик, от взрыва которого установка разлеталась на мелкие части. Во время залпа «катюши» на орудии оставались только водитель и командир.

- Эти 4 года войны из 95-ти прожитых лет самые тяжелые и незабываемые в жизни отца. Холод Сталинградской битвы, непрерывный шквал огня, когда ночью было светлее, чем днем, смерть близких друзей, Курская дуга. Всё это оставило отпечаток на всю жизнь. За отвагу, мужество, смелость Иван Столбовой был награжден медалями разной степени, имел орден Великой Отечественной войны.

- После окончания войны мой отец приступил к мирному труду, женился, родились дочери. Пришло целинное время, опыт водителя нашел свое продолжение. До самой пенсии мой отец проработал водителем. Сколько я помню, он никог-

да не сидел без дела: очень любил природу, лошадей, был азартным грибником. Несмотря на то, что окончил всего 4 класса школы, имел каллиграфический почерк, прекрасно знал арифметику и очень много читал. Но никогда не читал книг о войне, не смотрел фильмы о ней, - вспоминает Татьяна Ивановна.

Иван Нестерович имел активную жизненную позицию, принимал участие в патриотических мероприятиях, где делился с молодым поколением своими воспоминаниями, советами и жизненным опытом.

Последние годы жизни Иван Нестерович был окружен заботой родных и близких людей. Старость неминуемо коснется каждого из нас, главное в этот период - чувствовать заботу и тепло окружающих. У нашего героя Великой Отечественной войны она была именно такая. Каждый член семьи чтит память об Иване Нестеровиче и гордится его подвигом во благо Родины.

Подготовила  
Карина МАЗОВА